

той лесно няма да бъде преодолян сред тях с една или друга промяна в обществото и държавата.

Може би тъкмо и затова именно тази специфично ромска теза бе възприета на Конференцията - поне официално. **Създадената нова ромска организация** бе прокламирана като независима, самостоятелна и без никаква партийно-политическа оцветеност и ангажираност.

Който познава дълбочинните пластове на ромския бит и душевност той знае много добре, че да се вземе решение е едно, а да се изпълни е съвсем друго нещо. При циганите твърде често е при колективно обсъждане да се постигне единомислие и да се приеме единно решение, и съвсем скоро след това срещу тях да застанат лидерски разномислия, разногласия и действия.

Точно това се получи и на националната конференция. Бе избрано ръководство, включващо лица с различна партийно-политическа ориентация. Най-масовата и най-активната група в него обаче бе тази, свързана с М. Романов, - един факт, който отреди близката съдба на новосъздадената ромска организация. Съвсем наскоро - без никакви официални обсъждания и без никакво официално решение на какъвто и да е организационен форум - организацията бе насочена към СДС и свързана с неговата дейност и предизборни и изборни аспирации.

Нещо повече. Пак без официални обсъждания и решения М. Романов се включи в листата на СДС за изборите, с което манифестира към коя партийно-политическа сила се присъединява и към коя такава сила ще води ръководената от него циганска организация.

Естествено, както и трябваше да се очаква, опитът на М. Романов и неговите приближени да изведат ромската организация от нейната независимост и партийно-политическа неангажираност и да я придадат като своеобразна съставка на СДС не остана без отклик и противодействие. Започна бърза, дръзка и шумна реакция, на каквато ромите са действително способни и от каквато те изобщо не се страхуват. М. Романов и неговите приближени бяха засипани с обвинения, немалко от които сериозно и документално аргументирани. Недоволните ги обвиняват, че те служат на "чужда кауза", че